



她是父母的心头肉、孩子的好妈妈 当下,她更是一名“战士”



舍小家为大家,也有难过脆弱时,但责任却让人成长也让人坚强。陈燕是无锡市新吴区江溪街道奕淳社区党总支书记、妇联主席,身兼双重身份,她自知责任重于泰山。而作为一名70后,上有老下有小的她也是父母的心头肉、孩子的好妈妈。但自疫情防控的冲锋号吹响之日起,她就毅然回到工作岗位,坚守一线组织开展防疫防控。从1月23日到2月3日,整整11天,火车站、社区的道路上、居民的大楼前、隔离户的家门前……都留下了她与疫情“战斗”的足迹。而在疫情防控的攻坚时刻,还有无数个像她这样坚守在基层一线的妇联干部和巾帼志愿者们。

1月23日

陈燕接到疫情通报,深知疫情严重,召开专题会议,严密部署工作,开启防控之战。

1月24日

农历己亥年的最后一天。13:30,在随时待命的应急小组接区疾控指示,转运一名辖区密切接触者至医学观察点隔离。因密接者不是本地人,不会说普通话,登记的地址有误,陈燕一次次地打电话反复确认,并反复叮嘱其不要出门,不要接触任何人,开窗通风,保护好自己。

1月25日

大年初一,疫情愈加严峻,陈燕挂帅制定预案,落实24小时值班和领导带班制度,着力从源头控制、多方联动、广泛宣传上下功夫,以网格长+网格员为单位,传达上级精神、落实要求、部署防控工作,在社区131个楼道,共进行两轮宣传。防疫宣传人员不足,陈燕也拿起小喇叭,加入宣传队伍。

1月26日

陈燕带领全体工作人员对人员密集的商铺、麻将馆、棋牌室等每天进行重点排查;联系长江路派出所片警负责相关人员稳控工作;督促5家物业公司负责公共场所每日的通风消毒。

1月27日

组织对已经调查落实的湖北返锡人员进行全覆盖、全方位摸排,并落实居家观察人员一日三餐、温度测量、生活必需品采购工作机制,每日定时2次,密切关注了解湖北返锡人员的生活及身体状况。

接到群众举报,辖区有一户家庭,在外面捡拾垃圾,堆放在家里,满屋都是垃圾,散发着异味,

严重影响楼道的整洁。考虑到疫情严重,陈燕在第一时间,联系城管、环卫、物业公司等相关部门,立即带头前往居民家中做好解释工作,并现场清理垃圾。

这天社区来了2名党员志愿者,充实到了防疫一线,看见生力军,陈燕脸上露出近日以来的第一个笑容。

1月28日

防疫日常工作照旧。22:00左右,“喂,你是新吴区江溪街道奕淳社区的陈燕吗?”已经连续工作了4天的陈燕接到来自重点疫区回锡人员的电话,告知即将返锡,了解详细情况后,第一时间上报街道反馈情况。

1月29日

凌晨匆匆吃了一碗方便面后,陈燕瞒着年迈的父母,随手拿起外套,在大年初五凌晨迎财神的鞭炮声中,在寒风凛冽、空无一人的深夜,立即赶赴无锡东卡口,进行拦截。到了现场,重点疫区回锡居民表示不理解,她耐心安抚好居民的情绪,并与多部门沟通、协调后,将其送至集中医学观察点。回到家中,已是凌晨1点多。

闻报辖区居民1月30日出殡,有60人参与。陈燕顾不得休息,一早又回到岗位,赶赴业主家中做思想工作,同时送去50只医用一次性口罩、一瓶消毒水。经反复沟通,业主与亲属协商后同意将参加人数控制在30人以内。

1月30日

得知社区多友大厦居民作为驰援武汉第一批的医务人员,陈燕第一时间上门走访家属,了解他们的生活情况,向他们表示慰问和致敬。夜间又在片区开展巡查。

1月31日

防疫日常依旧。获悉辖区有湖北籍外来人员张某要来锡,核实信息后,陈燕及派出所工作人员奔赴火车站,将张某送至集中医学观察点。

2月1日

随着疫情的发展,辖区志愿者越来越多,陈燕为辖区志愿者发放口罩,关心志愿者们的身体情况,嘱咐他们一定要做好防护措施,在工作的同时注意自身安全。夜间,陈燕对八个片区门岗封闭式管理情况开展巡查。

2月2日

今天是连轴转的第十天,陈燕也有些累了,可她依旧鼓足精神,部署着疫情防控工作。街道又有片区温州居民回锡的消息,要求社区去无锡东接他们回家,陈燕安排人员接站,但因无有效证件,无法放行。她多次与居民电话沟通,了解情况,耐心解释,安抚其情绪,最终于2月3日凌晨将其安全送至集中观察隔离点。

2月3日

陈燕根据前期巡查的结果,针对社区叙康里、景南苑、多友大厦三个薄弱小区的封闭式管理,多方协调,设立门禁,安排相关人员把控门禁,和社工一起排查重点区域回锡人员信息。

这是一位基层妇联主席的防疫工作日志,工作任务繁琐而艰巨,不禁让人肃然起敬。“疫情就是命令,防疫就是责任”,陈燕坚信,“我们大家团结一致,众志成城,一定能打赢这场防疫阻击战!”

(晚报记者潘凡 市妇联、新吴区妇联)

他们的满满爱心 让白衣战士欣慰

本报讯 抗击新冠肺炎疫情,医院就是战“疫”的主战场。看着白衣战士们在一线战斗,爱心企业和各界人士开启了“投喂模式”,除了医用防护物资,还为医院送去各种营养品、水果、餐食,表达对医务人员的支持和慰问。

2月7日上午,1500盒营养品送达无锡五院,用于帮助一线医护人员提高免疫力。捐赠方来自无锡健特药业有限公司,该公司相关负责人介绍,疫情在持续,在病房奋战的医护人员十分辛苦,救治病人的同时做好自身防护很重要。企业希望尽一份力,将这些营养品提供给一线医护人员,补充维生素和矿物质,帮助他们提高免疫力。

最近,五院接到了不少热线,都是社会各界想要捐赠的爱心企业和个人。医用口罩、防护服、护目镜、防护面罩,大家送来了医院所需要的防护用品,一些企业尽自己所能,或送来空气净化器,或送上精心配制的餐食,想用各自的方式为前线出一份力。一位热心市民还为医院送来了苹果、橙子、猕猴桃等水果,临走没留下姓名,有的只是一份心意。

几天前,市人民医院收到了一车医用防护物资,包括2000套防护服和2000套医用鞋套。“无锡市人民医院的医护人员始终奋斗在抗击疫情的第一线,为了挽救生命、守护健康,你们不计生死得失,在阖家团圆的春节之际奔赴湖北前线。”令人感动的是,这是陈静瑜副院长的一位肺移植受者家属所在的北京联东集团所捐赠,集团的工作人员从沈阳开车专程运送过来,亲手把物资交到医院工作人员手里。(蓝田)

预防中药方 送到社区

昨天,易可中医医院工作人员将该院创始人之一、曾在上海抗击非典中做出突出贡献的专家魏江磊开出的新型冠状病毒肺炎预防专方中药送到风光里社区。连日来,该院还将这一预防专方中药送到隔离点,颇受欢迎。

目前已经退休的中医专家魏江磊正在上海待命。早在2003年非典时,魏江磊作为第三批医疗专家进驻非典病房,他也是这批专家中唯一的中医,曾通过中医治疗非典重症患者。此次魏江磊开出的新型冠状病毒肺炎预防专方有白残花、贯众、苍术、生黄芪、六月雪等中药。(江南)